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J@??Vh MCTOPUU NMPOLIEHTOB \S
\

CnoBoO «NpPoOLEeHT» NPoONCXoauT oT
FTATUHCKOro procentum, YTO OyKBasibHO
O3Ha4vaeT «Ha COTHIO». B nonynsapHou
nuTepaTtype BO3HUKHOBEHUE 3TOro
TePpMMHA CBA3bIBaeTCs C BHeAPEHUEM B
EBpone oecATUYHON CUCTEMbI CYHUCNIEHUSA
B XV B. OgHako yxe B «[lurecrtax
FOcTuHnaHa», gaTnpyembix V B., Mbl
Haxo4uM BrosfiHe COBpeMeHHoe

ynoTtpeorieHne nNpoLEeHTOB.
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'» Mo-BuaMoMy, NPOLIEeHT BO3HUK B EBpone
BMeCTe C POCTOBLUMYECTBOM KaK npeareya
AeCATUYHON cUCcTeMbl cuucneHus. Pa3pbiB BO
BpeMeHU 3acTtaBnsaeT BCIOMHUTb COBPEeMEeHHbIe
Teopuu O NINLLHUX BeKax oo enpuHATON
XPOHOSOrnm.

'* YnoTpebneHne TepMuHa «NPOLEHT» B Ka4ecTBe

HOPMbI PYCCKOro fi3blka HA4YMHaAETCSH, BePOATHO,
c KoHua XVIII B. O6 aTOM cBUAeTenbLCTBYeT
CpaBHUTESIbHbLIN aHaNIM3 TEKCTOB ABYX
cbpr,ameHTaanblx y4eOHMKOB Nno MaremarTuke




| 3apava 1. Kynev, Toprosar
NOSIOXXEeHHbIMU B TOPr 100
pybramm ¢ yObITKOM, TaK YTO
OoCTaBlLasicsd cyMmma nocrie

| nepsoro roga 6e3 4/25 Bscero

| (HavanbHOro) kanutana
|

paBHa OCTaBLUeUCcda cymme
nocre aByx ner.

| CnpalumBaeTcs: Mo CKOIbKY
OH nony4yan yobiTka ot 100
py0. kaxkabin ron? Omeem: 80
nnu 20 pyo.
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e 3apaya 2. OToaH B
nombap kanutan anop
NPOLIEHTOB; MPOLIEHTbI CUU
B fflombap ocTaBrsioTCs,
MPUYUCTIAS UX K KanuTany,
N CBEPX CEIMO BHOCUTCH
eLe exeroaHo no b pyo.
CnpallunBaeTCca: CKOMb
BENMUK BECb KanuTtan byaert
No UCTEYEHUU n NeT?

Omeem: kn - a+((kn 1)/
\(k-1))~b, Fae k=1+p/100-

p S N2 =7 4
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Hanpumep, YTo oTaaH B
nombapa kanvTan,
cocTosAwmnn 13 10 000 |
pyb6rien no 5 NPOLEHTOB, |
exxerogHo BHOCUTCS Mo 8C
pybnen. CnpawmnBaetcs:
nocre 12 reT cKorb BenuK
Kanutan cen byaoet?
Omeem: 30 692 py6 26

\ KOI.

e 3apauya 3. [lonoxum,
|
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3HaK % Npoun3oLLen, Kak i
npennosnaraeTcs, bnarogaps i Rt
oneyartke. B pykonncax
procentum 4YacTo 3aMeHANN
CIMOBOM «cento» (CTO) U nucanu
ero coKpalleHHo — cto. B 1685
roay B [Napmxe Obina
HaneyartaHa KHura —
PYKOBOACTBO MO KOMMeEPYECKOU
apndoMeTHnKe, rae rno owmnoke
\Ha6opmvn< BMECTO cto Habparn
%.

TOTOESIN ONEFALM




MoHAaTHe npoueHTa  \_

|

|

‘ IIpoueHTHI YHOTPEOJASAIOTCH JAJIsi CPABHEHHUS OJTHOPOAHBIX |
HOJIOHCUMENDHBIX KOIUYECHE U HOJIbKO 071 IMO20.

- O0un npouenm — 310, MO ONPEALICHUI0, OITHA COTAA:
1%=1/100.

-~ CoorBercTBeHHO, p%=p/100.

-~ Ooun npouenm om Koauvwecmea A — 310, 1Mo

onpe/ieSieHUI0, OIHA COTasA YaCTh OT KOJIHYECTBA A:
1% ot A paBen 1/100 A.

CoorBercTBeHHO, P% o1 A paBen p/100 A, (1), rae p —
0e3MepHoe Yucji0. OTMeTHM, YTO NPEAJIOT 0 4aCTO
OIyCKAeTCH.

N
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10% 20% 30%
BmecTo «B cocTraBisier p

MPOUEHTOB 0T A» ropopar eule: 40% 50% 60%
«IIpoment B ot A ecTh p», TO
P b 70% 80% 90%

1

| 03HAYATH JII000€e KOJIMYEeCTBO

| IPOLEHTOB, HO CJOBOCOYETAHHE

| «OIMH MPOLEHT»BCErIa 03HAYAET
~ MMEHHO OJHY COTYIO, TAK 7Ke KaK
l CJI0BOCOYETAHHE «IBATIATEL OIMH
NPOLICHT» BCErIa 03HAYAET
MMEHHO ABAALATH OAHY COTYIO H

N\
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10 MPOIEeHTaAM

MepBas rpynna wabnoHHbLIX BONPOCOB OTHOCUTCSA K
TOW CUTyauuu, Koraa gaHbl Konn4yecTso A m
HEeKOTOPbIN NPOLEHT p. TpedyeTca HAUTH
KONIM4ecTBO, KOTOpOe 3TOT NPOLIeHT BbipaXaer.

Bonpoc K1. KakoBo Konn4yecTBo, cocTaBnsaowiee p%
ot A?

dopmyna oreeTa: p/100 A.

O6cyxodeHue. 3pechb Kno4eBoe crioBo om. To, YTo
CTOUT 3a HUM, NPpUHUMaeTcA 3a 6a3sy B 100% u
nopBepraeTcs YMHOXeHUI0 Ha KoadppuumneHT
k=p/100. BOnpoc K1 MoXxeT 3By4YaTb B HECKOJIbKO
apyrou oopme, HanpumMep, Tak:
HanTu p% ot A;

WU Tak:

Lﬁ HanUTu p% konu4yectBa A.
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| [ KnioueBoe crnoBo — npeanor om-B
| nocnepHen hopmynupoBke Bonpoca K1 orcyTcTayer.
OAHAaKO ero MoXXHO BCTaBUTb 6€3 UCKaXKEHUA CMbICHA
BOMpoca U NpUYeM BCTaBUTb B 0AHO eAUHCTBEHHOE
MecTO:

HaUTU p% OT KonuyecTtaa A.

Taknm obpa3om, n Npv ABHOM U NP HEABHOM
y4yacTuUun Kn4eBoro crioea om B popmMynmpoBke
Bonpoca K1 oHO nmeet cBoe, O4HO3HA4YHO

| onpepensemoe MecTto. YHToObI NOHATbL HEKOTOPbIN
| BOMPOC Ha NMpPoLUeHTbl Kak Bonpoc K1, Hy>KHO 3TO

| MEeCTO HauTUu U cneayroLlee 3a HUM Konm4ecTeo

| NPUHATL 3a 6a3y B 100%. 9

L. OnaobicTporo orBeTa Ha Bonpoc K1 Hy¥

B,

\_uT0: 5%=1/20, 10%=1/10, 20%=1/5,

| K : ; : : o
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T % - 3apava 4. B ropoge N cocTosinnch BbIGOPbI B
FOPOACKYI0 AYMY, B KOTOPbIX MPUHUMaNn y4acTtue 75%
n3dunpartenen. Tonbko 10% OT YMcra NPUHSABLLUMX y4acTUE B
BblOOpax oTaanu ronoca napTumn «3erieHbix». CKOSIbKO
XXUTereu nporosiocoBanu 3a 3Ty napTuio, eCnv B ropoae
BCEero 1 MUnmMoH n3buparenen?

PeweHue. 31ecb Mbl AOIMKHbLI ABaXKabl MPUMEHUTb
doopmyny oteBeTa Ha Bornpoc K1. o ycnosuto, B BbIbopax
NpMHANK ydacTtue 0,75 1000 ThiC. = 750 ThIC. Yen. OT Hux
10% — 310 0,1 750 TbIC. = 75 TbiC. Omeem: 75 000 ThbIC.

3apava 5. M3 750 yyawmxcs wkonbl 80% 3aHMMarTCH B |
Pa3fINYHbIX KPYXXKaX, N3 HUX 5% — B pagnoKkpyxke. CKonbKko
yYyalnxca 3aHMMaeTCqa B paauoKpyXKe?

PelieHue. [iBaxkabi npMeHB cboplvlyny I<1 Yo




3aaava 6. OnvHa gucTaHuMmU TpexaHeBHOW
BEJIOrOHKU
Obina 480 KM. B nepBbIV AiIeHb BEJIOrOHLWMKN nNpoexanu

25% BCero nyTu, a BO BTOPOM AeHb 55% ocTaBLUerocs
nyTU. CKONbKO KUITOMETPOB Npoexanuv BeNoroHWwmKn B TPeTUn
OeHb?

PelweHune. 3aecb HYXXHO ABaXxAbl NpuMeHuUTb ¢popmyny Ki. B
nepBbIN AeHb BENTOrOHLLMKK npoexanu 1/4 - 480 = 120 KM.

OcTaBwumnca nytTb coctaBun 480 — 120 = 360 kM. Torga, no ycrnoeuio,
BO BTOPOM AeHb BENOroHLWMKN npoexanu 55/100 360 = 198 kM. B
pe3ynbTaTe B 3aKNYUTENIbHbIU TPETUN AeHb BEeNTOrOHLLUKN
npoexanu 480 — 120 — 198 = 162 kM. Omeem: 162 KMm.

Bonpoc K2. KakoBo konn4yectBo, p% O0m KOTOporo ectb A?
dopmyna otBeTa: 100/p A.

O6cyxdeHue. Bonpochkl K1 u K2 poactBeHHbI. [lycTb nCKomoe
KONM4ecTBO (B 4aHHOM cny4yae — 3TO CTONpoLueHTHaaA 6a3a) ecTb
x. Toraa mbl Haxoanmcsa B cutyauum sonpoca K1: A = p/100 x.

OTcroga nony4aem chopmyny orBeTa Ha Bonpoc K2.

Cnenyet BnageTb U ApPyrMm cnoco6om paccyXxaeHusi npyu oTBeTe
Ha Bonpoc K2: ecnu Ha A npuxoauTtcs p%, TO O4UH NPOLIEHT OT

'« HensBecCcTHOro KonuyectBa ecTb A/p, COOTBETCTBEHHO
\ Heu3BecCcTHOe KONM4ecTBO (VICKOMaFI CTonpoueMﬂ

~100-Afp.—




\
3apava 7. [lpn nomore niweHunLbl nony4aeTtcs 80% MyKU.
CKONbKO MLeHNLbI HY>KHO CMOJST0Tb, YTOObI Mony4nTb 480
K MLUEHNYHOU MYKIN?

PelieHue. Mo dopmyrne K2 nckomoe Konm4ecTtso niueHnuUbI
ecTb 100/80 480 = 600 kr. Omeem: 600 Kr.

Bonpoc K3. KakoBo konmnyecTtBo, bonbliee yem A, Ha p%?

dopmyna oreeTa: (1 + p/100) A.

Obcyx0eHue. 30ecCb Kno4YeBoe CrnoBo Yem. To, YTO CTOUT 3a
HUM, NpUHNUMaETCcA 3a basy B 100%. B gaHHOM cny4vae
cTonpoueHTHas b6asa — 1o A. PasHunua mexay
HEN3BECTHbLIM KONMYECTBOM M 6a301 COCTaBIIAET Mo
YCINOBUIO p% OT A, UTO NO (popMyne OTBETA Hi Yol
naet p/100 A.
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B peaynkraTe nckomoe Konnyectso ectb A + p/100 A= (1 +
P/100) A. Bonpoc K3 MoXeT 3By4YaTb B HECKOJSILKO ApYyrov
doopme, Hanpumep, HanTn KONIMYECTBO, NpeBocxoadLlee
A Ha p%.

Knto4eBoe crnoBo — YeM — B nocrieaHen oopmMynmpoBKe
Bornpoca K3 otcyTcTByeT. UTOObI MOHATL HEKOTOPLIN
BOMPOC Ha NPOLEHTbI Kak Bonpockl K3, HYy>XHO
nepedopmynmpoBaTb HEKOTOPbIN BOMNPOC C y4acTUeEM
CrioBa YeM w1 criegytolee 3a Colo30M Yem KOFIM4eCTBO
NPUHATL 3a 6a3y B 100%.

[Tpnmepom KpaTHOro yrnotpebneHunsa sonpoca K3
ABNSETCA BbllLENPUBEAEHHAA 3a4a4a 2 U ee YaCTHbIN
crnyyau — 3agada 3.

Bonpoc K4. KakoBo Konn4ecTBo, MeHbLLEE ol
&1 dopmyna oTeeTa: (1 — p/100) A. ;““




r~ 0 34ech Knro4YeBoe CroBo Yem. Ny
TO, YTO CTOUT 3a HUM, TaK XKe, Kak B

npenbmymelvl criyyae, npuHUMaeTcs 3a
CTOMPOLEHTHYIO Oasy u T.1.

Ecnu otBeT Ha Bonpoc K4 npuBener K
oTpuLaTENIbHOMY YMCITY, TO UCKOMOE KONUYeCcTBO
clriefyeT cuntaTb HeCyLeCTBYHOLWNM, a caM BOMpPocC
HEKOPPEKTHLIM.

[MpBeneHHas Bhbille 3aga4va 1 pellaeTcs ¢ NOMOLLbIO
TPOMHOIro NpuMeHeHusa sonpoca K4. B camom gerne,
NyCTb P — YObITOK Kynua oT 100 py6. B KaXkabl rog.
Torga, No ycnosuio, NOMy4nm ypaBHeHme (1-p/100) - A
—4/25 - A=(1-p/100)* A<= p*-10°-p+16-10°=0 <=
p =50+ 30.
UTOObI NPMBUTHL YCTONYUBLIN HaBbIK ObICTPOIO
pa3pelueHuda sonpocoB K1 — K4, MOXHO Npeirio i
yYaLlMMCH CaAMOCTOATENMBLHO 3arnOSTHUTD Kk
=, cneaytoulyto Tabnunuy. Kaxabin 3acekae
\_[encTBua NPon3BoanT B yme!




_JO/O J.TpeHVIlHr-TaﬁLnVILI,aK(C ofBeTaMM) f\

o

KoanuectBo, | KostnuecTBo,
KosanuectBo, | Koitnuectno,

COCTABJISIIO %
o P OosbIe A MeHbIee A
mee p% OT | KOTOPOTro

A ecTh A SR Ha pYe
5 80 4 1600 84 76
10 60 6 600 66 54
20 120 24 600 144 96
25 36 9 144 45 27
50 42 21 84 63 21
75 12 9 16 21 3

90 90 81 100 171 9
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- @/’C 3apayda 8. B ogHom ropoae KaHaabl 70% KUTENEN 0&%*
| 3HatoT |

o,

dopaHLUy3CKNUn A3bIK U 80% - aHTMUNUCKUIN A3bIK.
CKonbKo

NPOLIEHTOB XUTENEW 3TOro ropoaa 3HatT 0ba sA3bika?

Arneebpauyeckoe peweHue. /lcxoaum 13 Toro, YTo KaXkablu
XXUTENb ropoga 3HaeT XoTs Obl OANH N3 ABYX A3bIKOB —
aHIMUUCKNU U opaHLy3CKUW. IyCTb X XXuUTenemn 3HatT TOSTbKO
aHIIMUCKNKA, Y — TONMbKO dopaHLly3ckmnii, z —oba a3bika. Torga
MOXHO ABaxabl yBuaeTb sonpoc M1 v, npumeHus
COOTBETCTBYIOLLY (OOPMYnYy, NONYy4YnTb

(X+Y) / (X+y+z) = 0,8, (y+2) / (x+y+z) =

Cnoxus oba 3Tn paBeHCTBA, MNoSIy4nm
1+z/(x+y+z)=1+0,5 <=z / (x+y+z) - 100% = 50%,
41O No popmyrne M1 gaet MCKOMbIN OTBET: 50%.

[eomempu4yeckoe peweHue. PaamecTnM BCEX XXUTENeN ropona Ha
oTpeska 100% TaK, YTO 3HaKLLME aHITIMUCKNNA CREST)
CNITOLLHAKOM CNeBa, a 3HatoLLe ppaHLly3CKEE

cnpasa. Toraa o6u_\a;| 4acTb 3TUX MHOXXECTB¥
80%] «NPOTAXEHHOCTbIO» B 50%

(ybeauTechb B 9TOM, COENaB PUCYHOK).
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| N 3apava 9. 13 20-npoLeHTHOro pacTeopa

NoBapeHHOW COSN ncnapmunock 25% MMEKLLIENCA B
pacTBope BoAbl. Hanante KOHUEHTpaLWo
Nony4ymBLLEroCA pacTeopa.

PelleHue. [lycTb m — Ha4anbHaa macca pacrteopa. 1o

N

doopmyne K1 conb coctaBnsdet ¢ 20/100 - m. Torga no
doopmyne K1 octaHetca Boabl b = (100-25) / 100 : (m-c) =
3/4 -(m-1/5-m)=3/5-m. Tenepb no popmyrie 1
NCKOMbIN NPOLEHT paBeH c / (b+c) - 100% = 1/4 - 100% =
25%. Omeem: 25%.

Bonpoc M2. Ha ckornbko npoueHToB A bonblue, yem B?
dopmyna oTteeTta: (A-B) / B - 100%.

Obceyk0eHue. 3gech KtoveBoe CroBo Yem. To, YTO
CTOWUT 38 HUM, NMPUHNMAaETCA 3a CTOMNPOLIEHT

6a3y N 3alinCbiBa€TCA B 3HaMeHaTEb.
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3apayva 11. Bo Bpems npeaBbIbOpHOU KaMnaHUK
couuonorudyecknn LeHTp «3EBC» nogHan ueny
counonorndyeckmnx nccnegosaHum Ha 300%. Ho
OTCYTCTBUE Cnpoca 3acTaBUo BEPHYTbLCA K
npeXxHemy YpOoBHIO LieH. Ha CKOfbKO NPOLEHTOB
Oblna CHMXKeHa ueHa?

PelleHue. [lycTb a — nepBoHa4vanbHasqa LieHa
coumonornyecknx nccrnegosaHun. Toroa no
dopmyne K3 LieHa nocrne noBbILLIEHUSA CTAHET
paBHa (1 + 300/100) a = 4a. ['lo qpopmyne M3
NPOLIEHT NOCNeayoLEero CHUKEHNS LeHbl

ﬁ 75%. A
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A Ckoabko % Ckoabko % | Ha cxoabko % | Ha ckoabko | Ha ckoabko % | Ha
COCTaBJIsieT A | cocTaBJfAeT A 0osbie, yeMm | % B A MeHbIIIe, CKO0JIBbKO %
ot B Bor A 60J11>me yeMm | yuem B B meHbIIIE,

gyem A
1 2 50 200

-50 100 -100
4 1 400 25 300 =75 -300 75
4 5 80 125 -20 25 20 -25

15 20 75 400/3 -25 100/3 25 -100/3
| 50 10 500 20 400 -80 -400 80

|
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